

ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ БОЛЬШОЙ БЕДЫ

Информация для взрослых

Помните, чем раньше вы заметите, что в доме разгорается пожар, тем больше шансов спастись самим и спасти свое жилье. Наличие запаха перегревшегося вещества и появление легкого, сначала едва заметного, а затем все более сгущающегося и действующего на глаза дыма — это первые верные признаки пожара. Электрические провода, постепенно нагреваясь при перегрузке, сначала «сигнализируют» об этом характерным запахом резины, а затем изоляция воспламеняется и горит или тлеет, поджигая расположенные рядом предметы. Одновременно с запахом резины может погаснуть свет или электрические лампы начнут гореть вполнакала, что иногда также является признаком назревающей опасности загорания изоляции электропроводов. Даже если вы почувствовали признаки пожара (дым, потрескивание, запах горящей проводки), но его пока не видите — вызывайте пожарных!

Информация для детей

Ребята, вы, как и взрослые, должны быть внимательны, и знать, что пожар, перед тем как стать большим и страшным, сначала маленький, и его можно вовремя остановить, пока он не принес много бед! Если в помещении, где начался пожар, имеется усиленная вентиляция (открыто окно, дверь на балкон), находящиеся в соседних комнатах люди иногда узнают о начавшемся пожаре не по дыму или запаху гари, а по потрескиванию горящего дерева, похожему на потрескивание горящих в печке сухих дров. Иногда слышен свистящий звук, могут быть видны отблески пламени.

В первую очередь из безопасного места позвоните по номеру «01». Четко сообщите наименование населенного пункта или района, города, название улицы, номер дома, этаж, на котором возник пожар. Разъясните, что горит: квартира, чердак, подвал, коридор, склад, ферма... Назовите фамилию и номер своего телефона.

После этого не стоит сразу вешать трубку. Вас слышат, как минимум, два диспетчера. Один немедленно отправляет машины по указанному адресу, а другой продолжает держать вас на линии, чтобы выяснить дополнительные детали: из-за чего произошло возгорание, сколько этажей в доме, как расположены комнаты или классы в горящем помещении, есть ли там люди и легко воспламеняющиеся вещества. Эта информация позволит пожарным принять необходимое решение для ликвидации пожара, быстрее справиться с огнем и, возможно, спасти людей.

Если под рукой телефона нет, и вы не можете выйти из дома или квартиры, выйдите в дальнюю от очага пожара комнату, плотно закройте в нее дверь, откройте окно и зовите на помощь криками: «Пожар!»

Очень важно не оставлять распахнутыми двери и окна, поскольку ветер и кислород — главные «помощники» пожара. При сквозняке квартира может сгореть еще до приезда пожарных. А если все двери в квартире закрыты, то огонь, скорее всего, останется только в той комнате, где произошло возгорание. Но и запираť входную дверь на замок тоже не стоит. Иначе пожарным придется ее выламывать.

Вызвав пожарных, выходите на улицу, ни в коем случае не возвращайтесь на место возгорания, чтобы не подвергать себя опасности. Вы сделали самое главное — спасли себя и помогли пожарным. Дальше — работа пожарных.

Можно с уверенностью сказать, что человек, который знает, как себя вести на пожаре, имеет гораздо больше шансов спастись или быть спасенным. Не забывайте об этих правилах и не теряйте голову в критических ситуациях!